



HESSISCHER LANDTAG

06. 10. 2020

Kleine Anfrage

Stephan Grüger (SPD) vom 21.07.2020**Vereinsförderung im Lahn-Dill-Kreis****und**

Antwort

Minister des Innern und für Sport

Vorbemerkung Minister des Innern und für Sport:

Bei der Beantwortung der Kleinen Anfrage wird aufgrund der Fragestellung davon ausgegangen, dass sich die jeweiligen Fragen auf die Vereinsförderung im Zusammenhang mit Corona-Vereinshilfe beziehen und das davon unabhängige unbefristete Förderprogramm „Weiterführung der Vereinsarbeit“ aus dem Bereich der Sportstättenförderung nicht Gegenstand der Anfrage ist. Die folgenden Antworten beziehen sich daher auf das Förderprogramm „Weiterführung der Vereins- und Kulturarbeit“, das speziell zur Existenzsicherung von gemeinnützigen Vereinen während der Corona-Pandemie aufgelegt wurde.

Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage im Einvernehmen mit dem Kultusminister, der Ministerin für Wissenschaft und Kunst, der Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz und dem Minister für Soziales und Integration wie folgt:

Frage 1. Welche Vereine wurden in welcher Höhe bisher im Jahr 2020 während der Corona-Pandemie im Lahn-Dill-Kreis aus den Mitteln „Weiterführung der Vereinsarbeit“ gefördert? Bitte aufschlüsseln nach Verein und Höhe der Förderung.

Die erwünschten Informationen sind der nachfolgenden Tabelle (Stand 17.08.2020) zu entnehmen. Anträge weiterer Vereine befinden sich derzeit in der Bearbeitung.

Vereinsname	Fördersumme
CVJM Fronhausen e.V.	4.950,00 €
ESV Herborn 1927 e.V.	2.034,00 €
FSV „Edelweiß“ Manderbach 1920 e.V.	9.550,00 €
FSV Hessen Wetzlar e.V.	10.000,00 €
Luftsportgemeinschaft Braunfels e.V.	8.423,00 €
Menschen für Kinder e.V. Solms	9.680,00 €
Reit- und Fahrverein Dill-Lemp e.V.	2.333,00 €
Reitverein Haiger-Rodenbach e.V.	10.000,00 €
Reitverein Zypressenhof Schöffengrund e.V.	5.372,80 €
Schießsportverein Leun/Lahn e.V.	497,60 €
Schützengemeinschaft 1963 Donsbach e.V.	1.856,16 €
Segelfliegerclub Hirzenhain e.V.	10.000,00 €
Ski-Club Steinbach e.V.	1.594,29 €
Spiel- und Sportverein 1920 Haigerseelbach e.V.	5.104,45 €
Spiel- und Sportverein e.V. Eiershausen	1.080,48 €
SpVgg Lemp e.V.	5.220,00 €

SSV Guntersdorf 1963 e.V.	4.398,00 €
SSV Wissenbach	5.475,00 €
SV Hüttenberg e.V.	3.400,00 €
SV Nauborn 1927 e.V.	2.224,80 €
TC Donsbach e.V.	828,00 €
Tennisfreunde 1997 Vollnkirchen e.V.	1.093,89 €
Türk Ataspor Wetzlar e.V.	1.171,00 €
Turn- und Sportverein Nassau Beilstein 1920 e.V.	5.163,31 €
TuS 1910 Driedorf e.V.	9.862,20 €
TuS 1913 Bonbaden e.V.	1.178,22 €
Voltigier- und Pferdefreunde Greifenstein-Holzhausen e.V.	9.705,00 €
Union-Chor Wetzlar 1873 e.V.	1.000,00 €

Frage 2. Für welche Bereiche haben die Vereine im Lahn-Dill-Kreis Mittel beantragt? Bitte mindestens differenzieren nach Nachwuchsarbeit, Mieten und Betriebskosten, Instandhaltungen, Kosten für bereits in Auftrag gegebene und durch die Pandemie abgesagte Projekte.

Frage 3. Für welche der in Frage 2 genannten Bereiche haben die Vereine Mittel erhalten? Bitte aufschlüsseln nach Verein und Höhe der Förderung.

Zur Beantwortung der Fragen 2 und 3 wird auf die Antwort der Fragen 2 und 3 der Kleinen Anfrage der Abgeordneten Angelika Löber vom 14.07.2020, Drucksache 20/3217, verwiesen.

Frage 4. Nach welchen Kriterien erfolgt die Vergabe der Fördermittel und die Höhe des Betrags?

Zur Beantwortung wird auf die Antwort der Frage 2 der Kleinen Anfrage der Abgeordneten Kerstin Geis vom 07.07.2020, Drucksache 20/3175, verwiesen.

Frage 5. Erfolgt in jedem Fall eine Bewilligung von Fördermitteln?

Frage 6. Falls nein, in welchen Fällen werden Fördermittel abgelehnt?

Zur Beantwortung der Fragen 5 und 6 wird auf die Antwort der Fragen 3 und 4 der Kleinen Anfrage der Abgeordneten Kerstin Geis vom 07.07.2020, Drucksache 20/3175, verwiesen.

Wiesbaden, 26. September 2020

Peter Beuth